

## **ОТЗЫВ**

### **научного руководителя**

доктора медицинских наук, профессора, академика РАН Намазовой-Барановой Лейлы Сеймуровны о Курбатовой Ольге Владимировне, выполнившей диссертационную работу на тему «Состояние клеточного и гуморального иммунитета и функциональная активность лимфоцитов у детей с печеночными формами гликогеновой болезни», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям «14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология» и «14.03.10 – клиническая лабораторная диагностика».

Ольга Владимировна Курбатова в 2006 г. закончила медико-биологический факультет Государственного образовательного высшего профессионального образования «Российский Государственный Медицинский Университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «медицинская кибернетика». В 2006-2008 гг. обучалась в клинической ординатуре Федерального государственного автономного научно-практического учреждения «Научный центр здоровья детей» (далее ФГАУ «ННПЦЗД») по специальности «клиническая лабораторная диагностика». После успешного окончания ординатуры работала научным сотрудником в лаборатории цитохимии лабораторного отдела ФГАУ «ННПЦЗД», где выполняла иммунологические исследования клеточного и гуморального иммунитета, проводила оценку метаболической активности лимфоцитов с использованием различных современных методик.

Основной областью научных интересов Курбатовой является иммунология, изучение влияния биоэнергетических процессов на функции иммунокомпетентных клеток у детей с различными патологиями, особенно у детей с редкими болезнями, такими как гликогеновая болезнь, болезнь Вильсона-Коновалова, болезнь Гоше, тирозенемия, фенилкетонурия и другие. Постоянно совершенствует свои знания в области иммунологии, участвовала в работе V, VI и VIII Всероссийской с международным участием

школах-конференциях «Иммунология для врачей». Ольга Владимировна является действительным членом Российского Научного Общества Иммунологов с 2013 года.

О.В. Курбатова более 20 раз выступала с устными и стендовыми докладами на всероссийских и на ведущих международных конференциях в области гастроэнтерологии (European Society for Pediatric Gastroenterology, Hepatology and Nutrition - ESPGHAN -2014,2015) и врожденных заболеваний обмена (Annual Symposium of the Society for the Study of inborn errors of metabolism – SSIEM-2013, 2014, 2015). В 2015 году награждена дипломом за лучший доклад на секции «Иммунология» на XII конференции «Иммунология Урала» и заняла первое место на конкурсе молодых ученых в номинации «Диагностика и лечение иммунопатологических состояний» на XV всероссийском научном форуме «Дни иммунологии в Санкт-Петербурге».

В процессе выполнения диссертационной работы Курбатова О.В. проявила себя как трудолюбивый и инициативный молодой исследователь. Результаты проведенных ей исследований опубликованы в 26 публикациях, в том числе в 5 статьях в рецензируемых периодических изданиях из перечня ВАК.

Курбатова О.В. пользуется уважением сотрудников как ответственный сотрудник, исполнительный и отзывчивый член коллектива. Она обладает глубокими знаниями по иммунологии и владеет многими лабораторными методами исследований – как рутинными, так и сложными исследовательскими методиками. В процессе работы над диссертацией О.В. Курбатова самостоятельно выполнила весь спектр лабораторных исследований, активно сотрудничала с педиатрами и гастроэнтерологами в процессе сбора и анализа клинической части диссертации. Самостоятельно выполнила статистическую обработку данных с применением современных методов медицинской статистики.

Все перечисленное позволяет охарактеризовать Ольгу Владимировну Курбатову как квалифицированного исследователя, способного самостоятельно ставить и решать научные задачи, ей свойственна целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей.

д.м.н., профессор, академик РАН,  
заместитель директора по научной работе -  
директор НИИ педиатрии  
ФГАУ «ННПЦЗД» Минздрава России

*Лейла Намазова-Баранова*

Намазова-Баранова Л. С.

Подпись д.м.н., проф., академика РАН Намазовой-Барановой Лейлы Сеймурновны заверяю.

Ученый секретарь ФГАУ «ННПЦЗД»  
Минздрава России  
к.м.н.



*Сурков А.Н.*  
Сурков А.Н.